國民教育貴能因選舉炒作撤回

一連3日在政府總部外通宵紮營,要求政府撤回 「德育及國民教育科」。事實上,學民思潮以包 圍政府總部方式迫使當局撤回國民教育科,已 非單純表達意見,而是通過激進抗爭向政府施 歷,以「紅衛兵」的方式配合反對派進行選舉 炒作。市民應看清學民思潮政治面目,不要受 其蒙騙。同時,開展「德育及國民教育科」是 經過廣泛諮詢及研究而制定,絕不能因選舉炒 作而輕言改變,這不但會妨礙政策落實,更會 損害政府威信。

學民思潮要向當局反映意見有不少渠道。然 而,他們卻拒絕加入「開展德育及國民教育科 委員會」,並且不斷將抗爭行動升級,成員四處 向政黨及立法會候選人施壓, 迫使他們支持撤 回國民教育科,否則就對他們進行狙擊及人身 攻擊,行徑與當年「紅衛兵」到處「批鬥」他 人並無分別。他們現在更發動包圍政府總部行 動。不少國家都嚴禁市民在政府機構門外示 威,在本港示威行動中也鮮有連日包圍政府總 部之舉。這反映學民思潮的激進行徑較反對派 政黨猶有過之,其成員缺乏應有的公民及德育 素養,缺乏對法治及公德的尊重。國民教育除 培養學生的公民意識,建立守法、尊重他人觀 念。從學民思潮成員的行為,正説明推行國民

應該看到,不論是「國民教育家長關注組」 呼籲家長根據候選人的國民教育立場而投票, 對派的選舉部署,炒作國民教育爭議為反對派 候選人製造議題。這些團體在立法會選舉的最 後關頭不斷發動大型抗爭活動,是典型的選舉 炒作,目的是藉國民教育議題攻擊政府及建制 派候選人,扭曲正常的選情。市民必須看清其

「德育及國民教育科」目前的課程安排,是經 過長時間的研究以及廣泛諮詢而制定出來,豈 能因為學民思潮等團體的政治炒作就輕言撤 回?選舉是一時但政策卻是長遠的,不少候選 人在選舉期間提出的政策及主張,在選舉之後 炒作就將政策隨意改變。過去的事實説明,政 策一旦撤回後,重推將會遙遙無期,本港不能 繼續在國民教育科上交白卷。當局應如期在開 學日實施國民教育的3年「開展期」。

日本示好需拿出具體行動

正常化40周年研討會上指出,日方接連出現消極 動向,給兩國關係帶來嚴重干擾,對此他提出 「三要三不要」作為中日兩國改善關係的具體方 向:要承認爭議而不要否認爭議;要擱置爭議而 不要激化矛盾;要多做有利於穩定的事而不要採 取使事態複雜化和擴大化的單方面行動。日方近 期在釣魚島問題上屢屢做出侵犯中國主權的行 徑,引起中方和全球華人的激烈反彈後,又提出 與中方會談示好。問題的關鍵在於日方必須拿出 示好的具體行動,若是說一套做一套,期望中方 落入其所設之局,甚至寄望中國默許其將釣魚島 「國有化」, 那完全是打錯算盤

唐家璇警告,在釣魚島問題上,如果日本政府 執意採取迴避態度,將自己觀點單方面強加於中 方,會把自己逼進「死胡同」,導致事態不斷惡 化升級,直至出現不可收拾的局面。日方近期接 連做 出嚴重損害兩國關係的行動,超出中國接受 的底線。日方自恃有《美日安保條約》保護傘, 不顧中日大局而冒險盲動,致使兩國關係因釣魚 島問題而陷入低谷,完全是由日方一手造成的。 日方在釣魚島問題上必須拋棄兩個幻想。首

先,日本不要對中國釋出的善意存有任何幻想,

日本「國有化」釣魚島。中國對釣魚島及其附屬 島嶼擁有無可爭辯的主權,決不會允許日本將其 據為己有。中國基於中日友好大局,一直採取十 分克制的態度,始終倡導「擱置爭議」原則處理 釣魚島問題。但是,儘管中國一再堅持通過談判 和平解決,但當領土主權、核心利益受到侵犯, 中國必以包括軍事力量在內的各種手段予以有力 還擊,中國捍衛領土主權的決心不容低估。

其次,日本不要幻想美國在釣魚島問題上會為 日本兩肋插刀。從歷史上看,只有別國為美國當 馬仔,而從來沒有美國為別國赤膊上陣、火中取 栗的先例。美國聲稱釣魚島是《美日安保條約》 的適用對象,完全是非法、虛偽和站不住腳的, 這不僅顛覆了第二次世界大戰的勝利成果,違背 了一系列國際法文件,同時也違背了任何人無權 以他人主權私相授受的國際法常識。《美日安保 條約》不是日本竊佔釣魚島的保險單,更嚇不倒 中國人民。日本拉美國撐腰壯膽,美國趁機部署 軍力,一時得意的日本,並非佔了便宜,而是吃 了虧,日本將進一步被美國捆綁在馬仔的位置 上,到頭來只會碰得頭破血流。

(相關新聞刊A1版)

研究證課程非「洗腦」籲反對者回歸事實討論

元1、「反思1等理念亦是課程重點;而即使與強調多元

思考的新高中通識科課程文件比較,上述各關鍵詞的出現

人權、民主、自由、平等、法治等都是重要的普世價 值,在《指引》中也置於極重要位置,有關概念各出現26 次至32次。反對者誣陷該科「洗腦」,彷彿課程都在鼓足盲 目愛國,但其實完全背離事實,《指引》不單重視思考、 分析、多元、反思,「愛國」字眼也只曾出現7次,各項

普世價值理念的頻次,都高出其3倍至3倍半;也明顯少於 其他開放性的學習字眼如「獨立」(28次)及「批判」(15

次)。另《指引》以教育入手,沒有任何政治化論述,「政

列明培養理性批判性思考

「以理性及批判性思考能力,分析國家當代發展的挑戰和

改善方向」,雖然這些都是「白紙黑字」的事實,部分反

對者也宣稱曾詳讀《指引》,但卻似對此視而不見,有理

身為「德育及國民敎育專責委員會」委員的小學校長張

勇邦表示,該科由《諮詢稿》到最終訂下《指引》,委員

會成員都給予很多意見,事實上《指引》已作出很大幅度

通識敎育會會長:文件開放有彈性

議,「關鍵在於大家到底有沒有看《指引》」。他認為,國

香港通識教育會會長許振隆則表示,會產生這樣的爭

的修改,認為該科是「絕對鼓勵學生思考的科目」。

《指引》的「國家範疇」也列明,宗旨是希望培養學生

黨」及「政權」等字眼都未有出現。

無理依然説該科「洗腦」。

香港文匯報訊 (記者 歐陽文倩) 「德育及國民教育科」爭議聲持續,部分反對人士無視該 科課程文件內容如何重視思考、分析、多元等理念,堅持以「洗腦」誣陷該科,令人匪夷 所思。本報深入研究《德育及國民教育科課程指引》,發現181頁文件中便出現了117次「思 考」,分析、多元、反思等也有50次至60次。該科課程雖然希望學生建立愛國情懷,但「愛 國」字眼只曾出現7次,而人權、民主、自由等普世價值則各有逾30次,頻次高出逾3倍, 更完全沒有提到任何「政黨」或「政權」等概念,卻被渲染成盲目愛國的「洗腦科」。教育 界人士及家長都呼籲,反對者應將討論回歸事實及課程文本,亦希望大家相信尊重教師的 專業判斷。

頻次都更要高。

國民教育課程關鍵詞出現次數

關鍵詞	德育及國民教育科	新高中通識科
「思考」	117次	47次
「分析」	64次	54次
「多元」	54次	41次
「反思」	52次	50次
「中華文化」	」 32次	18次
「人權」	32次	10次
「民主」	30次	11次
「自由」	30次	7次
「獨立」	28次	173次*
「平等」	26次	11次
「法治」	26次	20次
「國民身份記	忍同」 21次	5次
「批判」	15次	20次
「愛國」	7次	3次
「共產黨」或1	任何政黨0次	1次
「政權」	0次	0次
*加切除該科	. 評核	20次「獨立重!

*如扣除該科評核元素之一的129次 | 獨立專題 探究」, 共出現44次 資料來源:《德育及國民教育科課程指引(小

一至中六)》(共181頁)、《通識教育科課程及 評估指引(中四至中六)》(共190頁)

製表:香港文匯報記者 任智鵬

■ 奚 炳 松 説:「《指引》 已説明教材



大家的 質疑是對學 校、教師的 不信任。」

有彈性。

示 , 國 敎 科 課程文件確 實是開放且

■張勇邦表 示,《指引》 鼓勵學生思 考的科目」。



士及家長都希 望有關國敎科 的討論回歸事 實及文本,亦 呼籲大家相信 並尊重教師的 專業判斷。圖 為某中學上課 情況。 資料圖片

教科課程文件確實是開放且有彈性,反對者有「洗腦」一 説,或是因為其討論沒有建基於文本之上。

教評會主席鄒秉恩則指,雖然部分學界人士不認同獨立 成科的做法,但大家都不反對國民教育,而「《課程指引》 着重思考及分析,問題不大」。他又表示,由於《指引》 已説明教材由教師自選,假如依然堅稱該科洗腦,「是不 尊重教師專業」。他呼籲社會人士應將對國教科的討論焦 點集中於事實上,而非盲目表示要撤回科目,「過往教育 中不教學生對國家的認同,但現在香港已回歸了15年,再 不教導學生、令學生對國家沒有認識,也是不負責任的做

除教育界之外,家長亦是同樣看法。觀塘區家教聯會主 席奚炳松説:「《指引》已説明教材是校本决定的,大家 的質疑是對學校、教師的不信任。」他又批評教協作為教 師團體的代表,在教師自決的情況下依然覺得「洗腦」, 是故意挑起事情的矛盾。

香港文匯報訊 (記者 馮晉研) 自稱 「和平、理性」的「學民思潮」昨日表 示,會由今日起一連3日發起「佔領行 動」,包圍政府總部外通宵紮營施壓, 要求撤回「德育及國民教育科」,又稱 行動「可以成為發動罷課之前的重要 一步」。

教局:實事求是聽民意

達訴求的自由、權利及核心價值,並 理解市民就開展「德育及國民教育科」 的擔憂,當局定會實事求是,聆聽市 68.5%學生和82.8%家 民的意見。

「學民思潮」昨日稱,他們會在是 挑起的有關爭議,約 次靜坐行動時舉辦論壇及邀請學者出 有滿意答覆,不排除會繼續留守。

近半指子女關心祖國發展

香港小童群益會昨日公布於8月中以 如毒奶粉事件」(88.6%)、「神舟九號

問卷及訪談形式訪問 了1,995名中學生,及 1,409名有子女升讀小 學的家長的調查結 果,發現有86%受訪者 知道德育及國民教育 科將於下月及明年於 中小學推行,而有 42.3%受訪家長認為子 教育局發言人回應指,尊重市民表 女關心國家發展,不 關心的則有38.9%。

調查又發現,有

六成受訪者稱擔心其子女「被洗腦」, 席,並稱他們預計參與人數不足30 約七成人認為毋須將該科目獨立成 人,故已通知警方他們不會申請不反 科,逾七成人則贊成政府先撤回該科 對通知書,又威脅稱倘政府於9月前未 目,待作出全面諮詢後才推行,而受 訪家長大部分均期望老師在有關課程 及教學時,加入不同的社會議題與學 生討論,而首三位是「食品安全問題



■小童群益會調查顯示,42.3%受訪家長認為子女關心 長亦關注到由反對派 國家發展,不關心的則有38.9%。

香港文匯報記者馮晉研 攝

升空」(88.6%)和「四川豆腐渣工程」 (85%) °

小童群益會在記者會上建議,教育 局毋須急於推行德育及由國民教育 科,認為倘社會未就此達成共識就應 重新諮詢,同時並重新考慮優化中史 科、常識科、和德育及公民教育科的 教學模式。

財爺晤俄金管高層 推港離岸人幣業務

特區政府一直推動香港與俄羅 斯金融界的合作,正在莫斯科 出席亞太區經濟合作組織會議 金融監管機構主管會面。曾俊 華向他們簡介了香港離岸人民 幣業務的發展和外資銀行在香

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 港的商機,並表示歡迎更多俄 證券市場改革的情況。雙方同 羅斯銀行來港拓展業務。

曾俊華於前日下午先與俄羅 作措施。 斯中央銀行行長Sergey Ignatiev 的財政司司長曾俊華,於前日 會面,雙方交換對環球經濟和 服務部主管Dmitry Pankin舉 下午及昨日上午與多名俄羅斯 歐債危機的看法。昨日上午, 行會議,雙方討論投資者教 曾俊華再會晤莫斯科交易所主 育和打擊內幕交易的工作。 席Ruben Aganbegyan,並聽取 Ruben Aganbegyan介紹莫斯科

意加強推動金磚五國交易所合

曾俊華又與俄羅斯金融市場 他會於今日出席亞太區經濟合 作組織財長會議。



■環境局局長黃錦星(右 二)昨到訪位於屯門的環 保園,視察園內租戶將資 源回收及循環再造的運作 模式,並了解租戶的營運 情況,以檢視本地的回收 政策。他表示,行政長官 梁振英在其競選政綱中提 出採取以源頭減廢為主導的廢 物管理政策,貫徹「減廢為先」 的政策方針。他強調,政府一 向積極推廣減廢回收,並與不 同界別合作設置鼓勵回收的設 施,期望在2015年達到55%的 回收目標。